

Τώρα δέσαμε!

Υπάρχει κυβέρνηση και πρωθυπουργός! Μετά από έναν κύκλο εννέα μηνών υπάρχει πλέον στην Ελλάδα κυβέρνηση με νωπή εκλογική εντολή (θα σχηματιζόταν χθες). Ο κύκλος αυτός των εννέα μηνών ξεκίνησε πέρυσι τον Οκτώβριο με το απονενομημένο διάβημα του Γιώργου Παπανδρέου και τον σχηματισμό της κυβέρνησης Παπαδήμου λίγες ημέρες αργότερα. Ποιες δυνάμεις έσπευσαν τότε να στηρίξουν το πολιτικό κατεστημένο (εντός κι εκτός Ελλάδας) και τα μνημόνια; Το ΠΑΣΟΚ, η ΝΔ κι ο ΛΑΟΣ. Εννέα μήνες μετά, το πολιτικό κατεστημένο κατάφερε να στήσει το ίδιο σκηνικό και βρισκόμαστε στο ίδιο σημείο με μία μικρή παραλλαγή. Ο βασικός κορμός της κυβέρνησης έχει κεντροδεξιό πρόσημο (ΝΔ) και γι' αυτό μπήκε στην παρέα κι ένα αριστερό κόμμα (ΔΗΜΑΡ), σε αντίθεση με την κυβέρνηση Παπαδήμου, η οποία είχε κεντροαριστερό πρόσημο (ΠΑΣΟΚ) και γι' αυτό το δεκανίκι της ήταν ένα δεξιό κόμμα (ΛΑΟΣ).

Όπως και στην κυβέρνηση Παπαδήμου, έτσι και στη σημερινή κυβερνητική συνεργασία τα δύο κόμματα-δεκανίκια δεν συμμετέχουν πλήρως, με πολιτικά, κοινοβουλευτικά στελέχη. Είναι δηλαδή και μέσα και έξω από την κυβέρνηση! Κάτι που από μόνο του ακυρώνει την προοπτική «μακράς πνοής» της νέας κυβέρνησης, αλλά και το κατεπείγον της υπόθεσης. Κι ακόμη-ακόμη την προσπάθεια δημιουργίας εθνικού διαπραγματευτικού μετώπου, καθώς οι δύο κυβερνητικοί εταίροι θα συμμετέχουν δια... αντιπροσώπων...

Η προγραμματική σύγκλιση των τριών κυβερνητικών εταίρων στηρίζεται σε δύο γραμμές: στην παραμονή της Ελλάδας στο ευρώ και στην σταδιακή αποδέσμευση από το μνημόνιο μέσω διαπραγματεύσεων. Αυτές οι δύο βασικές προτεραιότητες θέτουν από μόνες τους ένα βραχύβιο όριο διάρκειας της νέας κυβέρνησης, καθώς είναι θέματα που θα κριθούν άμεσα.

Ουσιαστικά έγινε αυτό που γράψαμε χθες, ότι δηλαδή άλλαξε ο Μανωλιός κι έβαλε τα κόμματα αλλιώς! Για να σχηματίσουν άλλη μία ίδιου τύπου συγκυβέρνηση. Ας μην ξεχνάμε ότι η κυβέρνηση Παπαδήμου, που υπήρξε ουσιαστικά προάγγελος της σημερινής, βρέθηκε ανάμεσα στις δύο κυβερνήσεις των συμφουριστών του Κολεγίου Άμχερστ των ΗΠΑ, Γ. Παπανδρέου και Αντ. Σαμαρά.

Φυσικά, όλοι οι Έλληνες ευχόμαστε η κυβέρνηση Σαμαρά να μπορέσει να κάνει πράξη αυτά που υποσχέθηκαν προεκλογικά τα κόμματα που την συναποτελούν και να μπορέσει να δώσει έξοδο από την κρίση, προοπτική κι ελπίδα στον ελληνικό λαό. Πολύ χαρακτηριστικά είναι όσα είπε ο υπηρεσιακός πρωθυπουργός Παναγιώτης Πικραμμένος κατά την παράδοση της εξουσίας στο νέο πρωθυπουργό (βλ. σελ. 22).

Τα πρώτα δείγματα γραφής είναι πολύ σημαντικά για την διαμόρφωση του κατάλληλου κλίματος κι όλοι περιμένουν να δουν το στίγμα της νέας κυβέρνησης στον πολυμέτωπο αγώνα που έχει να δώσει. Αλλά και κατά πόσο μπορεί να υπάρξει ένα πακέτο μέτρων ανα-

ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου

**Συχαρητήρια επιστολή**

Εκ μέρους της Διακοινοτικής Επιτροπής Νέας Νότιας Ουαλίας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, ο πρόεδρος της, Παναγιώτης Θεοφίλου ΟΑΜ, απέστειλε χθες συχαρητήρια επιστολή στο νέο πρωθυπουργό της Ελλάδας, Αντώνη Σαμαρά. Στην επιστολή αυτή, την οποία παραθέτουμε, κάνει λόγο - μεταξύ άλλων - για «καλύτερη των σκληρών οικονομικών όρων που μαστίζουν την πατρίδα μας» κι εκφράζει την αισιοδοξία ότι «με εσάς στο τιμόνι η πατρίδα μας θα δει καλύτερες ημέρες».

\$320 χιλιάδες στο Κολλέγιο Αγίας Ευφημίας

Μία σημαντική οικονομική ανάσα πήρε το Κολλέγιο της Αγίας Ευφημίας στο Μπανκστάουν, χάρις στις προσπάθειες του ομοσπονδιακού βουλευτή της περιοχής, Jason Clare. Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση χορήγησε το Κολλέγιο με \$320 χιλιάδες για τις ανάγκες του, αναγνωρίζοντας με τον τρόπο αυτό τις πολλαπλές και σημαντικές υπηρεσίες που προσφέρει. Σε ανακοίνωσή του το Κολλέγιο Αγίας Ευφημίας αναφέρει σχετικά: «Το Κολλέγιο της Αγίας Ευφημίας θα ήθελε να ευχαριστήσει τον ομοσπονδιακό βουλευτή της περιοχής κ. Jason Clare, καθώς και την ομοσπονδιακή κυβέρνηση για την πρόσφατη χορηγία των \$320 χιλιάδων για τις ανάγκες του Κολλεγίου μας». Πάντα τέτοια.

κούφισης των πολιτών, κατά πόσο μπορεί να γίνει επανεκκίνηση της οικονομίας, αλλά και πραγματική διαπραγμάτευση των όρων της δανειακής σύμβασης. Αλλά και κατά πόσο θα μπορέσει να αντέξει στις δυσκολίες που

θα αντιμετωπίσει, πόσο πραγματική και ισχυρή είναι η συνοχή της, πόσο ενιαίος θα είναι ο λόγος κι οι πράξεις της. Θα τα δούμε όλα αυτά κατά την διαμόρφωσή τους, συν τω χρόνω. Ας μην προδιαγράψουμε τις εξελίξεις,

παρότι πολύ φοβόμαστε ότι θα έχουμε μία από τα ίδια - και χειρότερα...

Αλβανοποίηση

Είχαμε γράψει παλαιότερα πως αφού έγινε πρόεδρος της Δημοκρατίας ο Κάρολος Παπούλιας (ο οποίος υπέγραψε τη συμφωνία να ανοίξουν τα σύνορα με την Αλβανία), γιατί να μην γίνει πρωθυπουργός ο Αντώνης Σαμαράς (που έκανε πράξη αυτή τη συμφωνία); Γιατί να αποτελεί αυτό στοιχείο... αλβανοποίησης της πολιτικής ζωής;

13ος

Ο Αντώνης Σαμαράς έγινε ο 13ος πρωθυπουργός μετά την μεταπολίτευση. Κακό σημάδι για τους προληπτικούς, αλλά έτσι κι αλλιώς οι κακοί οιωνοί έχουν έλθει εδώ και καιρό, στο 13 θα μείνουμε;

Ράβανος

Σίγουρα ο καταλληλότερος για το υπουργείο Οικονομικών είναι ο Βασίλης Ράβανος, αφού στο εξής θα τρώνε όλοι μόνο... ραπανάκια για την όρεξη. Και μ' αυτήν θα μένουν...

Αγώνες ή πόλεμος;

Κατά την διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων θα υπάρχουν στο Λονδίνο 13.500 στρατιώτες, δηλαδή περισσότερο από όσους βρίσκονται στο Αφγανιστάν! Μα τι στο καλό. Ολυμπιακοί Αγώνες θα γίνουν ή πόλεμος; Που είναι το αρχαίο πνεύμα θάνατο των Αγώνων;

Παιχνίδια

Τελικά, η Άνγκελα Μέρκελ θα βρεθεί στις εξέδρες του γηπέδου στο Γκντανσκ της Πολωνίας τα ξημερώματα του Σαββάτου, για τον αγώνα των εθνικών ομάδων Ελλάδας και Γερμανίας για τα προημιτελικά του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος ποδοσφαίρου. Θα επιμένουμε και πάλι πως δεν πρέπει να πολιτικοποιείται η ποδοσφαιρική ούτε να ποδοσφαιροποιείται η πολιτική, όση κι αν είναι η «αγάπη» ανάμεσα στους δύο λαούς. Η λαϊκίστικη προσέγγιση κι απλούστευση δεν μας βρίσκει καθόλου σύμφωνους, όσα ανόπτα και προκλητικά κι αν ακουστούν ή γίνουν (κι από τις δύο πλευρές). Δεν μας απασχολούν οι δηλώσεις του Σόιμπλε για το συγκεκριμένο ματς (ότι η Γερμανία θα νικήσει με 3-1), αλλά οι παρεμβάσεις που έκανε προεκλογικά στα ελληνικά πράγματα. Σε πολιτικό κι όχι σε ποδοσφαιρικό επίπεδο, υπάρχει μία «εθνική ομάδα» ή έστω ένας μεμονωμένος «παίκτης» να βάλει στη θέση τους όλους αυτούς που λοιδороύν την Ελλάδα και τους ηγέτες της; Σ' αυτό το «παιχνίδι» υπάρχει κάποιος να βάλει γκολ στους Γερμανούς και στα προγράμματα λιτότητας που έχουν επιβάλλει;

Πρωθυπουργός

Η είδηση της ημέρας είναι ότι έχει νέο πρωθυπουργό το Πακιστάν! Ποιος Σαμαράς κι αυτές, εδώ μιλάμε για ολόκληρο... Μαχτούμι Σαχαμπουτίν!

ARENA

CAR RENTAL

“Δίνουμε λύση σε κάθε σας μετακίνηση!”

